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Fiche technique 

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 21 au 27 novembre 2017.

MÉTHODE

12 875 personnes inscrites sur les listes 
électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence du foyer, région, catégorie 
d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales 
et d’opinion ».

en partenariat avec

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017
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L’ACTION DU PRÉSIDENT 
DE LA RÉPUBLIQUE ET DU 
PREMIER MINISTRE 
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La satisfaction à l’égard de l’action du président 
de la République, Emmanuel Macron (Note de 0 à 10) - (1/3)

Question : D’une manière générale, êtes-vous satisfait(e) ou pas de 
l’action du président de la République Emmanuel Macron ?L’ACTION DU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Pas du tout 
satisfait 
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait, ni 
insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt satisfait
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

Note
Moyenne

4,5
15% 16% 46% 20% 3%

Pas satisfait

31%

Ni satisfait, ni 
insatisfait 

46%

Satisfait

23%
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La satisfaction à l’égard de l’action du président 
de la République, Emmanuel Macron (Note de 0 à 10) – évolutions (2/3)

Question : D’une manière générale, êtes-vous satisfait(e) ou pas de 
l’action du président de la République Emmanuel Macron ?L’ACTION DU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE
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13 18

31

57 53
46

30 29

23

Mai 2017 Juin 2017 Novembre 2017

Pas Satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Satisfait

5,5 5,3 4,5

Mai 2017 Juin 2017 Novembre 2017

Note moyenne
de satisfaction
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La satisfaction à l’égard de l’action du président de la République, Emmanuel Macron 
(Note de 0 à 10) – détail sympathisants (3/3)

L’ACTION DU PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE
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%
Pas du tout

satisfait 
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait, 
ni insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt 
satisfait
(7 à 8)

Très
satisfait 
(9 à 10)

ST Pas 
satisfait

(0 à 3)

ST Ni 
satisfait, ni 
insatisfait 

(4 à 6)

Satisfait
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
21 au 27 nov.
vs 27-30 juin 

ENSEMBLE 15 16 46 20 3 31 46 23 4,5 -0,8

ST EXG 36 23 31 7 3 59 31 10 3,0 -0,8

FI 30 30 36 4 - 60 36 4 2,8 -1,1

PCF 43 27 25 5 - 70 25 5 2,4 -1,0

EELV 9 20 57 13 1 29 57 14 4,4 -0,8

PS 7 18 59 15 1 25 59 16 4,7 -1,1

ST GAUCHE 18 23 48 10 1 41 48 11 3,8 -1,1

LREM - 1 26 58 15 1 26 73 7,3 -0,6

MoDem 3 9 55 32 1 12 55 33 5,5 -0,8

ST DROITE 11 17 51 19 2 28 51 21 4,6 -0,7

UDI 4 13 46 35 2 17 46 37 5,5 -0,3

LR 10 15 54 19 2 25 54 21 4,7 -0,7

DLF 21 29 40 9 1 50 40 10 3,5 -0,8

FN 32 21 40 7 - 53 40 7 3,1 -0,7

Aucun parti 14 17 57 11 1 31 57 12 4,2 -0,9
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La satisfaction à l’égard de l’action du Premier 
ministre, Edouard Philippe (Note de 0 à 10) - (1/3)

Question : D’une manière générale, êtes-vous satisfait(e) ou 
pas de l’action du Premier ministre Edouard Philippe ?

L’ACTION DU PREMIER MINISTRE
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Pas du tout 
satisfait 
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait, ni 
insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt satisfait
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

Note
Moyenne

4,5
14% 16% 49% 18% 3%

Pas satisfait

30%

Ni satisfait, ni 
insatisfait 

49%

Satisfait

21%
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La satisfaction à l’égard de l’action du Premier 
ministre, Edouard Philippe (Note de 0 à 10) - (2/3)

Question : D’une manière générale, êtes-vous satisfait(e) ou 
pas de l’action du Premier ministre Edouard Philippe ?

L’ACTION DU PREMIER MINISTRE
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13
18

30

64
56

49

23 26

21

Mai 2017 Juin 2017 Novembre 2017

 Pas Satisfait Ni satisfait, ni insatisfait  Satisfait

5,2 5,1 4,5

Mai 2017 Juin 2017 Novembre 2017

Note moyenne
de satisfaction



9

La satisfaction à l’égard de l’action du Premier ministre, Edouard Philippe (Note de 0 à 10) 
– détail sympathisants (3/3)

L’ACTION DU PREMIER MINISTRE
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%
Pas du tout

satisfait 
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait, 
ni insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt 
satisfait
(7 à 8)

Très
satisfait 
(9 à 10)

ST Pas 
satisfait

(0 à 3)

ST Ni satisfait, 
ni insatisfait 

(4 à 6)

Satisfait
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
21 au 27 nov.
vs 27-30 juin 

ENSEMBLE 14 16 49 18 3 30 49 21 4,5 -0,6

ST EXG 39 19 33 6 3 58 33 9 3,0 -0,6

FI 30 28 39 3 - 58 39 3 2,9 -0,8

PCF 43 27 25 4 1 70 25 5 2,3 -0,8

EELV 9 19 59 12 1 28 59 13 4,4 -0,5

PS 7 18 61 13 1 25 61 14 4,6 -0,9

ST GAUCHE 19 22 50 8 1 41 50 9 3,8 -0,8

LREM 0 1 30 54 15 1 30 69 7,1 -0,4

MoDem 5 7 57 29 2 12 57 31 5,5 -0,7

ST DROITE 10 15 53 20 2 25 53 22 4,8 -0,6

UDI 5 9 48 34 4 14 48 38 5,7 -0,1

LR 10 14 55 19 2 24 55 21 4,8 -0,7

DLF 20 23 48 9 - 43 48 9 3,7 -0,7

FN 30 22 42 5 1 52 42 6 3,1 -0,7

Aucun parti 14 16 59 10 1 30 59 11 4,2 -0,8
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LE POSITIONNEMENT ET LE 
POTENTIEL DE VOTE DES 
DIFFÉRENTS PARTIS POLITIQUES  



11

MODULE POLITIQUE 
Le positionnement des partis politiques 
sur l’axe gauche-droite 

Question : En politique les gens parlent de la gauche et de la droite. 
Sur une échelle de 0 à 10, où classeriez-vous les partis politiques 
suivants ?

%
Très à 

gauche
(0 à 1)

À
gauche
(2 à 3)

Plutôt à 
gauche 

(4)

Au
Centre 

(5)

Plutôt à 
droite

(6)

À
Droite
(7 à 8)

Très à 
droite
(9 à 10)

Ne sait 
pas / Ne 
connaît 

pas assez 

À
gauche
(0 à 4)

Au
centre

(5)

À droite
(6 à 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
21 au 27 nov.

vs 1er au 5 mars

Le Front National 3 2 1 3 1 7 79 4 6 3 87 9,0 -0,1

Les Républicains
(ex UMP)

1 2 1 4 5 54 30 3 4 4 89 7,8 -0,1

La République 
En Marche !

1 4 5 30 20 28 7 5 10 30 55 6,0 +0,7

Le Parti Socialiste 14 43 19 12 4 3 1 4 76 12 8 3,2 -0,4

La France Insoumise 58 23 4 5 1 2 1 6 85 5 4 1,5 (=)*

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017
* L’item était « Le parti de gauche » 
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MODULE POLITIQUE 

Le potentiel électoral des partis politiques
Question : En France, nous avons un certain nombre de partis 
politiques et chacun voudrait obtenir votre vote. Quelle est la 
probabilité que vous votiez un jour pour les partis suivants ?

%
Pas du tout

probable
(0 à 1)

Peu 
probable

(2 à 3)

Moyennement
probable 

(4 à 6)

Plutôt
probable

(7 à 8)

Très 
probable
(9 à 10)

Je ne 
sais pas

ST 
Pas 

probable
(0 à 3)

ST 
Moyennement 

probable
(4 à 6)

ST 
Probable
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

Evolution
21 au 27 nov.

vs 27 au 30 mai

La République En 
Marche !

29 14 27 16 10 4 43 27 26 4,1 +0,4

Les Républicains 37 15 22 13 9 4 52 22 22 3,6 +0,3

Parti Socialiste 43 15 22 11 5 4 58 22 16 3,0 (=)

Front National 60 6 11 8 12 3 66 11 20 2,6 -0,4

France Insoumise 55 10 13 9 8 5 65 13 17 2,5 +0,2*

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017 * L’item était « Le parti de gauche » 
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L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
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La satisfaction concernant sa propre vie (1/3)
Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la vie 
que vous menez ? (note de 0 à 10)

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
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Pas du tout 
satisfait
(0 à 1)

Plus pas 
satisfait
(2 à 3)

Ni insatisfait,
ni satisfait 

(4 à 6)

Plutôt satisfait
(7 à 8)

Très satisfait
(9 à 10)

Note
Moyenne

6,1

3% 7% 41% 42% 7%

Pas satisfait

10%

Ni satisfait, ni 
insatisfait

41%

Satisfait

49%
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Pas du tout 
satisfait

(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait,
ni insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt 
satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

ST Pas 
satisfait

(0 à 3)

ST Ni satisfait, 
ni insatisfait

(4 à 6)

ST Satisfait 
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

ENSEMBLE 3 7 41 42 7 10 41 49 6,1

ST EXG 7 8 43 38 4 15 43 42 5,7
FI 4 10 45 36 5 14 45 41 5,7

PCF 4 9 48 33 6 13 48 39 5,7

EELV 3 8 37 45 7 11 37 52 6,2

PS 2 5 40 46 7 7 40 53 6,3
ST GAUCHE 3 8 42 41 6 11 42 47 6,0

LREM 1 3 29 55 12 4 29 67 6,9
MoDem 2 5 39 49 5 7 39 54 6,3

ST DROITE 2 5 38 48 7 7 38 55 6,4
UDI 2 3 35 51 9 5 35 60 6,6
LR 2 5 37 49 7 7 37 56 6,4
DLF 2 9 44 39 6 11 44 45 6,0
FN 6 9 46 34 5 15 46 39 5,7

Aucun parti 3 8 50 34 5 11 50 39 5,8

La satisfaction concernant sa propre vie (2/3)
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la 
vie que vous menez ? (note de 0 à 10)
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La satisfaction concernant sa propre vie (3/3)
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait de la 
vie que vous menez ? (note de 0 à 10)

13
9

11 10

42
38

47

41

45
53

42

49

Juin 2016 Décembre
2016

Mai 2017 Novembre
2017

Pas Satisfait Ni satisfait, ni insatisfait  Satisfait

5,9 6,2 5,9 6,1

Juin 2016 Décembre
2016

Mai 2017 Novembre
2017

Note moyenne
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La satisfaction concernant son niveau de vie (1/3)
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Pas du tout 
satisfait
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait

(2 à 3)

ST Ni insatisfait, 
ni satisfait 

(4 à 6)

Plutôt satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

Note
Moyenne

5,6

5% 11% 46% 34% 4%

Pas satisfait

16%

Ni insatisfait, ni 
satisfait 

46%

Satisfait

38%

Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait 
de votre niveau de vie ? (note de 0 à 10)
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La satisfaction concernant son niveau de vie (2/3)
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
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Pas du tout 
satisfait

(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait,
ni insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt 
satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

ST Pas 
satisfait

(0 à 3)

ST Ni satisfait, 
ni insatisfait

(4 à 6)

ST Satisfait 
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

ENSEMBLE 5 11 46 34 4 16 46 38 5,6
ST EXG 12 17 41 27 3 29 41 30 4,8
FI 7 16 50 23 4 23 50 27 5,0

PCF 7 18 49 23 3 25 49 26 4,9
EELV 5 11 48 32 4 16 48 36 5,6

PS 3 9 47 37 4 12 47 41 5,8
ST GAUCHE 5 13 48 30 4 18 48 34 5,4

LREM 1 6 38 47 8 7 38 55 6,4
MoDem 4 9 45 39 3 13 45 42 5,8

ST DROITE 2 10 44 40 4 12 44 44 5,8
UDI 2 9 40 44 5 11 40 49 6,1

LR 3 9 43 41 4 12 43 45 5,9
DLF 5 14 49 30 2 19 49 32 5,3
FN 9 14 47 28 2 23 47 30 5,1
Aucun parti 5 13 53 26 3 18 53 29 5,2

Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait 
de votre niveau de vie ? (note de 0 à 10)
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La satisfaction concernant son niveau de vie (3/3)
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Dans quelle mesure êtes-vous satisfait 
de votre niveau de vie ? (note de 0 à 10)

20
15

16

46 45 46

34 40
38

Juin 2016 Décembre 2016 Novembre 2017

Pas Satisfait Ni satisfait, ni insatisfait Satisfait

5,3 5,6 5,6

Juin 2016 Décembre 2016 Novembre 2017
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La satisfaction à l’égard des perspectives d’avenir (1/3)

Question : Quand vous pensez à ce que vous 
allez vivre dans les années à venir, vous êtes 
satisfait de cette perspective ? (note de 0 à 10)

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Pas du tout
satisfait
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait
(2 à 3)

Ni satisfait, ni 
insatisfait

(4 à 6)

Plutôt satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait
(9 à 10)

Note
Moyenne

5,0

9% 15% 47% 25% 4%

Pas satisfait

24%

Ni satisfait, ni 
insatisfait

47%

Satisfait

29%
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L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Pas du tout 
satisfait

(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait,
ni insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt 
satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

ST Pas 
satisfait

(0 à 3)

ST Ni satisfait, 
ni insatisfait

(4 à 6)

ST Satisfait 
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

ENSEMBLE 9 15 47 25 4 24 47 29 5,0

ST EXG 17 18 41 22 2 35 41 24 4,4
FI 12 19 48 18 3 31 48 21 4,5

PCF 17 26 40 16 1 43 40 17 3,9

EELV 6 15 44 31 4 21 44 35 5,3
PS 5 13 51 27 4 18 51 31 5,3
ST GAUCHE 9 16 48 24 3 25 48 27 4,9
LREM 2 7 44 39 8 9 44 47 6,1

MoDem 4 14 48 31 3 18 48 34 5,4
ST DROITE 8 17 47 25 3 25 47 28 4,9

UDI 4 15 52 27 2 19 52 29 5,2
LR 7 15 48 26 4 22 48 30 5,1

DLF 17 27 38 16 2 44 38 18 4,0
FN 17 20 43 18 2 37 43 20 4,2

Aucun parti 9 16 51 21 3 25 51 24 4,8

La satisfaction à l’égard des perspectives d’avenir (2/3)

Question : Quand vous pensez à ce que vous allez 
vivre dans les années à venir, vous êtes satisfait de 
cette perspective ? (note de 0 à 10)
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La satisfaction à l’égard des perspectives d’avenir (3/3)
L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Quand vous pensez à ce que vous 
allez vivre dans les années à venir, vous êtes 
satisfait de cette perspective ? (note de 0 à 10)

36
28

24

46
50 47

18 22

29

Juin 2016 Décembre 2016 Novembre 2017

 Pas Satisfait  Ni satisfait, ni insatisfait Satisfait

4,3 4,6 5,0

Juin 2016 Décembre 2016 Novembre 2017
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La perception de sa situation personnelle
par rapport à celle des Français en général (1/2)

Question : Et si vous vous comparez aux gens qui vivent 
en France en général, comment vous situez-vous sur 
une échelle de 0 à 10 ?

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Pas du tout
satisfait
(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait
(2 à 3)

Ni satisfait, 
ni insatisfait

(4 à 6)

Plutôt satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait
(9 à 10) Note

Moyenne
5,9

Rappel
Décembre 2016

5,9

2% 7% 52% 35% 4%

ST Pas satisfait

9%

ST Ni satisfait, ni 
insatisfait

52%

ST Satisfait

39%

Rappel Déc. 2016
9%

Rappel Déc. 2016
49%

Rappel Déc. 2016
42%
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La perception de sa situation personnelle
par rapport à celle des Français en général (2/2)

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Et si vous vous comparez aux gens qui vivent 
en France en général, comment vous situez-vous sur une 
échelle de 0 à 10 ?

Pas du tout 
satisfait

(0 à 1)

Plutôt pas 
satisfait 
(2 à 3)

Ni satisfait,
ni insatisfait 

(4 à 6)

Plutôt satisfait 
(7 à 8)

Très satisfait 
(9 à 10)

ST Pas 
satisfait

(0 à 3)

ST Ni satisfait, 
ni insatisfait

(4 à 6)

ST Satisfait 
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

ENSEMBLE 2 7 52 35 4 9 52 39 5,9

ST EXG 6 9 54 27 4 15 54 31 5,3

FI 3 10 57 27 3 13 57 30 5,5

PCF 5 12 57 25 1 17 57 26 5,3

EELV 2 9 43 41 5 11 43 46 6,1
PS 1 5 50 40 4 6 50 44 6,1

ST GAUCHE 2 8 52 34 4 10 52 38 5,8

LREM - 3 38 52 7 3 38 59 6,7

MoDem 2 3 47 44 4 5 47 48 6,2

ST DROITE 1 5 50 40 4 6 50 44 6,1

UDI - 3 47 47 3 3 47 50 6,4

LR 1 5 49 41 4 6 49 45 6,1
DLF 1 10 57 30 2 11 57 32 5,6
FN 6 10 56 25 3 16 56 28 5,3
Aucun parti 3 9 59 26 3 12 59 29 5,5
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La perception de son niveau d’éducation 
par rapport à celui de l’entourage (1/2)

Question : Diriez-vous que par rapport aux personnes de votre 
entourage , vous avez un niveau d’éducation plus faible ou plus 
élevé qu’elles ?

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
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Beaucoup
plus faible

(0 à 1)

Un peu
plus faible

(2 à 3)

Ni plus faible, 
ni plus élevé

(4 à 6)

Un peu 
plus élevé

(7 à 8)

Beaucoup
plus élevé

(9 à 10)
Note

Moyenne
6,0

0% 2% 62% 29% 7%

Plus faible

2%

Ni plus faible, 
ni plus élevé

62%

Plus élevé

36%



26

La perception de son niveau d’éducation par 
rapport à celui de l’entourage (2/2)

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Diriez-vous que par rapport aux personnes de 
votre entourage , vous avez un niveau d’éducation plus 
faible ou plus élevé qu’elles ?

Beaucoup
plus faible

(0 à 1)

Un peu 
plus faible

(2 à 3)

Ni plus faible, 
ni plus élevé

(4 à 6)

Un peu 
plus élevé

(7 à 8)

Beaucoup
plus élevé

(9 à 10)

Plus faible
(0 à 3)

Ni plus faible, 
ni plus élevé

(4 à 6)

Plus élevé
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

ENSEMBLE - 2 62 29 7 2 62 36 6,0

ST EXG - 4 63 28 5 4 63 33 5,9

FI 1 1 63 26 9 2 63 35 6,1
PCF 2 - 72 24 2 2 72 26 5,7

EELV - 3 56 32 9 3 56 41 6,2
PS 1 1 64 27 7 2 64 34 6,0

ST GAUCHE - 2 63 27 8 2 63 35 6,0
LREM - 2 57 34 7 2 57 41 6,2
MoDem - 1 56 33 10 1 56 43 6,4
ST DROITE 1 1 60 31 7 2 60 38 6,1
UDI - 2 56 32 10 2 56 42 6,3

LR 1 1 61 31 6 2 61 37 6,1
DLF - 1 60 27 12 1 60 39 6,3

FN 1 4 63 26 6 5 63 32 5,9
Aucun parti 1 2 66 25 6 3 66 31 5,9
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La perception de son niveau de richesse 
par rapport à celui de l’entourage  (1/2)

Question : Diriez-vous que par rapport aux personnes de votre 
entourage, vous avez un niveau de richesse plus faible ou plus 
élevé qu’elles ?

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
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Beaucoup
plus faible

(0 à 1)

Un peu
plus faible

(2 à 3)

Ni plus faible, 
ni plus élevé

(4 à 6)

Un peu 
plus élevé

(7 à 8)

Beaucoup
plus élevé

(9 à 10)
Note

Moyenne
4,9

4% 12% 69% 14% 1%

Plus faible

16%

Ni plus faible, 
ni plus élevé

69%

Plus élevé

15%
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La perception de son niveau de richesse
par rapport à celui de l’entourage (2/2)

L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS 
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Question : Diriez-vous que par rapport aux personnes de votre 
entourage, vous avez un niveau de richesse plus faible ou plus 
élevé qu’elles ?

Beaucoup 
plus faible

(0 à 1)

Un peu 
plus faible

(2 à 3)

Ni plus faible, 
ni plus élevé

(4 à 6)

Un peu 
plus élevé

(7 à 8)

Beaucoup 
plus  élevé

(9 à 10)

Plus faible
(0 à 3)

Ni plus faible, 
ni plus élevé

(4 à 6)

Plus élevé
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

ENSEMBLE 4 12 69 14 1 16 69 15 4,9
ST EXG 9 19 58 12 2 28 58 14 4,5
FI 5 16 68 10 1 21 68 11 4,6
PCF 6 13 68 13 - 19 68 13 4,7

EELV 4 16 68 11 1 20 68 12 4,7

PS 3 11 70 14 2 14 70 16 5,0

ST GAUCHE 4 14 68 13 1 18 68 14 4,8

LREM 1 7 69 21 2 8 69 23 5,4

MoDem 2 10 66 21 1 12 66 22 5,2

ST DROITE 3 9 69 17 2 12 69 19 5,2

UDI - 9 72 18 1 9 72 19 5,3

LR 2 9 69 18 2 11 69 20 5,2
DLF 4 13 67 15 1 17 67 16 4,8
FN 8 14 66 11 1 22 66 12 4,6
Aucun parti 5 13 71 10 1 18 71 11 4,7
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MODULE CONFIANCE
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La confiance accordée aux autres (1/2)
MODULE CONFIANCE 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous 
que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, pas beaucoup 
confiance ou pas du tout confiance ? 

72

56

19

20

17

3

24

40

56

53

53

40

3

3

20

21

22

43

1

1

5

6

8

14

Tout à fait confiance Un peu confiance

Pas beaucoup confiance Pas du tout confiance

Votre famille

Les gens que vous connaissez personnellement

Vos voisins

Les gens qui ont une opinion religieuse différente de la vôtre

Les gens d'une autre nationalité

Les gens que vous rencontrez pour la première fois

Confiance
% 

96

96

75

73

70

43

Pas 
confiance

% 

4

4

25

27

30

57
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La confiance accordée aux autres (2/2)
MODULE CONFIANCE 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Pour chacun des groupes de personnes suivants, 
diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu 
confiance, pas beaucoup confiance ou pas du tout confiance ? 

TOTAL CONFIANCE % Ensemble
ST 

EXG
FI PC EELV PS

ST 
GAUCHE

LREM MoDem
ST 

DROITE
UDI LR DLF FN 

Aucun 
parti

Votre famille 96 93 96 99 95 97 96 97 97 97 99 97 96 94 94

Les gens que vous connaissez 
personnellement

96 95 97 98 96 98 97 97 96 97 99 97 96 94 94

Vos voisins 75 74 76 83 81 78 78 81 80 78 80 78 77 64 72

Les gens qui ont une opinion 
religieuse différente de la vôtre

73 73 79 83 85 84 82 83 78 71 81 72 56 51 70

Les gens d'une autre nationalité 70 81 83 86 85 86 85 82 79 66 80 67 52 39 67

Les gens que vous rencontrez 
pour la première fois

43 56 50 65 55 51 52 50 52 41 48 41 37 26 36
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Confiance et défiance à l’égard 
du monde extérieur 

MODULE CONFIANCE 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : D’une manière générale diriez-vous que…? 

34% On peut faire confiance 

à la plupart des gens

66% On n’est jamais assez 

prudent quand on a affaire 
aux autres

SYMPATHIE PARTISANE

On peut faire confiance 
à la plupart des gens %

On n’est jamais assez 
prudent quand on a affaire 

aux autres %

ST EXG 50 50
FI 46 54
PCF 59 41
EELV 52 48
PS 48 52
ST GAUCHE 49 51
En Marche ! 43 57
MoDem 44 56
ST DROITE 27 73
UDI 40 60
LR 26 74
DLF 23 77
FN 13 87
Aucun parti 27 73
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Confiance et défiance à l’égard 
du monde extérieur 

MODULE CONFIANCE 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : D’une manière générale diriez-vous que…? 

29% La plupart des gens 

cherchent à tirer profit de vous 

71% La plupart des gens font 

leur possible pour se conduire 
correctement 

SYMPATHIE PARTISANE

La plupart des gens cherchent 
à tirer profit de vous %

La plupart des gens font 
leur possible pour se

conduire correctement %

ST EXG 32 68
FI 23 77
PCF 18 82
EELV 19 81
PS 21 79
ST GAUCHE 22 78
En Marche ! 20 80
MoDem 20 80
ST DROITE 30 70
UDI 24 76
LR 29 71
DLF 36 64
FN 46 54
Aucun parti 32 68
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%
Pas du tout 
confiance

(0 à 1)

Plutôt pas 
confiance

(2 à 3)

Ni confiance, 
ni pas 

confiance
(4 à 6)

Plutôt 
confiance 

(7 à 8)

Tout à fait 
confiance
(9 à 10)

Je ne sais 
pas 

Pas 
confiance

(0 à 3)

Ni confiance, ni 
pas confiance 

(4 à 6)

Confiance 
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

La mairie de votre commune 7 9 40 30 12 2 16 40 42 5,8

Le Conseil Constitutionnel 11 10 46 19 6 8 21 46 25 5,0

La présidence de la 
République Française

19 13 40 20 6 2 32 40 26 4,5

L'Assemblée Nationale 15 14 50 15 2 4 29 50 17 4,4

Le Sénat 16 14 48 14 2 6 30 48 16 4,3

L'Union européenne 21 14 44 15 3 3 35 44 18 4,1

La confiance dans les institutions politiques (1/2)

MODULE CONFIANCE 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Sur une échelle de 0 à 10, avez-vous confiance 
ou pas dans chacune des institutions suivantes :
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La confiance dans les institutions politiques (2/2)

MODULE CONFIANCE 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Sur une échelle de 0 à 10, avez-vous confiance 
ou pas dans chacune des institutions suivantes :

MOYENNE 
Pas confiance >>> Confiance

Ensemble
ST 

EXG
FI PC EELV PS

ST 
GAUCHE

LREM MoDem
ST 

DROITE
UDI LR DLF FN 

Aucun 
parti

La mairie de votre commune 5,8 5,2 5,5 5,9 5,7 6,2 5,8 6,5 6,3 6,2 6,3 6,3 5,5 5,4 5,4

Le Conseil Constitutionnel 5,0 4,1 4,4 4,7 5,5 5,6 5,1 6,3 6,1 5,4 6,3 5,6 4,1 3,6 4,4

La présidence de la République 
Française

4,5 3,3 2,9 2,7 4,6 5,1 4,1 7,3 5,8 4,7 5,6 4,9 3,2 2,8 3,9

L'Assemblée Nationale 4,4 3,4 3,6 3,8 4,6 5,0 4,3 6,0 5,2 4,7 5,2 4,9 3,2 3,1 3,9

Le Sénat 4,3 3,4 3,4 3,8 4,4 4,7 4,1 5,3 4,9 5,1 5,5 5,4 3,6 3,3 3,8

L'Union européenne 4,1 3,6 3,2 3,3 4,9 5,1 4,3 5,7 5,1 4,4 5,1 4,7 2,1 2,4 3,7
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LE SEXISME 
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%
Pas du tout 

d'accord 
(1)

Plutôt pas 
d'accord

(2 à 3)

Ni d'accord, ni 
en désaccord 

(4)

Plutôt
d'accord

(5 à 6)

Tout à fait 
d'accord

(7)

ST Pas 
d'accord

(1 à 3)

ST Ni d'accord, 
ni en désaccord 

(4)

ST D'accord 
(5 à 7)

NOTE 
MOY.

Les femmes devraient être chéries et 
protégées par les hommes 7 11 37 32 13 18 37 45 4,4

Les féministes demandent des choses 
entièrement raisonnables aux hommes 5 19 34 32 10 24 34 42 4,4

Les féministes n'ont PAS pour objectif 
que les femmes aient plus de pouvoir 
que les hommes

8 17 35 26 14 25 35 40 4,3

La plupart des femmes interprètent des 
propos ou des actes innocents comme 
étant sexistes

13 23 34 25 5 36 34 30 3,7

Beaucoup de femmes cherchent en fait 
à être avantagées, avec par exemple 
des politiques d'embauche qui les 
favorisent par rapport aux hommes, 
sous prétexte de demander l'«égalité»

20 22 36 18 4 42 36 22 3,4

En cas de catastrophe, les femmes n'ont 
pas besoin d'être secourues en premier 21 21 40 13 5 42 40 18 3,4

Les hommes devraient se sacrifier pour 
subvenir aux besoins des femmes 26 26 35 11 2 52 35 13 3,0

Le sexisme dans la société française (1/2)

MODULE SEXISME
Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune 
des propositions suivantes ?  (Note de 1 à 7)
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Le sexisme dans la société française (2/2)
MODULE SEXISME

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune 
des propositions suivantes ? (Note de 1 à 7)

MOYENNE 
Pas d’accord >>> D’accord

Ensemble ST EXG FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MoDem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

Les femmes devraient être chéries et 
protégées par les hommes 4,4 4,5 4,3 4,0 4,0 4,3 4,2 4,4 4,4 4,6 4,3 4,6 4,8 4,8 4,4

Les féministes demandent des choses 
entièrement raisonnables aux hommes 4,4 4,8 4,9 5,0 5,0 4,6 4,8 4,3 4,3 4,0 3,9 4,0 3,8 4,2 4,3

Les féministes n'ont PAS pour objectif que 
les femmes aient plus de pouvoir que les 
hommes

4,3 5,0 4,7 4,6 5,0 4,5 4,6 4,4 4,2 4,0 4,0 4,0 3,8 4,1 4,3

La plupart des femmes interprètent des 
propos ou des actes innocents comme 
étant sexistes

3,7 3,7 3,3 3,3 3,1 3,4 3,3 3,7 3,8 4,1 3,8 4,1 4,3 4,2 3,7

Beaucoup de femmes cherchent en fait à 
être avantagées, avec par exemple des 
politiques d'embauche qui les favorisent 
par rapport aux hommes, sous prétexte de 
demander l'«égalité»

3,4 3,3 2,9 3,0 2,7 3,1 3,0 3,3 3,2 3,8 3,5 3,8 4,1 4,0 3,4

En cas de catastrophe, les femmes n'ont 
pas besoin d'être secourues en premier 3,4 3,6 3,4 3,5 3,7 3,4 3,5 3,4 3,3 3,3 3,4 3,3 3,3 3,3 3,5

Les hommes devraient se sacrifier pour 
subvenir aux besoins des femmes 3,0 2,9 2,9 2,8 2,7 2,8 2,8 2,9 2,9 3,1 3,0 3,1 3,2 3,3 3,1
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LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE
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%
Très à 

gauche
(0 à 1)

A gauche 
(2 à 3)

Plutôt à 
gauche 

(4)

Centre 
(5)

Plutôt à 
droite 

(6)

A droite 
(7 à 8)

Très à 
droite 

(9 à 10)

Ni de 
droite ni 

de gauche

Je ne sais 
pas

ST 
A gauche 

(0 à 4)

ST 
Au 

centre 
(5)

ST A 
droite 

(6 à 10)
MOY.

Reconduire à la frontière les 
étrangers en situation 
irrégulière

1 2 1 10 6 26 35 12 7 4 10 67 7,8

Baisser les allocations 
logement de 5 Euros par 
mois

3 3 3 16 10 29 21 8 7 9 16 60 6,8

Plafonner les indemnités 
versées aux salariés 
licenciés de manière 
abusive

3 5 3 13 8 30 21 6 11 11 13 59 6,8

Remplacer l'impôt sur la 
fortune par un impôt sur la 
fortune immobilière

5 6 4 15 7 25 22 6 10 15 15 54 6,6

Mettre fin aux régimes de 
retraite spéciaux

4 7 4 16 6 25 16 12 10 15 16 47 6,3

Créer une armée 
européenne

2 4 2 27 7 15 6 18 19 8 27 28 5,8

Le positionnement sur l’axe gauche-droite de certaines propositions politiques (1/2)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE Question : Diriez-vous de chacune des propositions suivantes qu’elle est : (Note de 0 à 10) 
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Le positionnement sur l’axe gauche-droite de certaines propositions politiques (2/2)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE Question : Diriez-vous de chacune des propositions suivantes qu’elle est : (Note de 0 à 10) 

%
Très à 

gauche
(0 à 1)

A gauche 
(2 à 3)

Plutôt à 
gauche 

(4)

Centre 
(5)

Plutôt à 
droite 

(6)

A droite 
(7 à 8)

Très à 
droite
(9 à 10)

Ni de 
droite ni 

de gauche

Je ne sais 
pas

ST 
A gauche 

(0 à 4)

ST 
Au centre 

(5)

ST A 
droite 

(6 à 10)
MOY.

Réduire le nombre de 
députés et de sénateurs

4 11 6 25 5 11 5 20 13 21 25 21 5,1

Augmenter l'indemnité légale 
de licenciement versée en 
fonction de l'ancienneté

12 26 12 17 3 7 3 8 12 50 17 13 3,8

Accorder l'assurance-
chômage aux salariés qui 
démissionnent de leur emploi

13 25 12 19 4 6 3 8 10 50 19 13 3,8

Interdire l'exploration et 
l'exploitation du pétrole et du 
gaz en France

12 20 8 17 2 4 2 18 17 40 17 8 3,6

Autoriser la procréation 
médicale assistée pour les 
femmes seules ou 
homosexuelles

17 26 9 15 2 3 2 13 13 52 15 7 3,1

Accueillir 10 000 réfugiés et 
demandeurs d'asile de plus 
par an jusqu'en 2019

33 27 8 9 1 3 3 7 9 68 9 7 2,5
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Le jugement sur le caractère juste de certaines propositions politiques (1/3)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE Question : Et diriez-vous de chacune des propositions suivantes que, pour 
résoudre les problèmes actuels de la France, elle est… (Note de 0 à 10) 

%
Très

injuste
(0 à 1)

Plutôt 
injuste
(2 à 3)

Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

Plutôt juste 
(7 à 8)

Très
juste 

(9 à 10)

Je ne sais 
pas

ST Injuste 
(0 à 3)

ST Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

ST Juste
(7 à 10) MOY.

Réduire le nombre de députés et 
de sénateurs

1 1 20 23 50 5 2 20 73 8,1

Reconduire à la frontière les 
étrangers en situation irrégulière

6 4 23 17 46 4 10 23 63 7,4

Augmenter l'indemnité légale de 
licenciement versée en fonction 
de l'ancienneté

2 3 32 30 28 5 5 32 58 7,1

Mettre fin aux régimes de retraite 
spéciaux

8 5 24 19 39 5 13 24 58 7,0

Créer une armée européenne 5 3 44 18 17 13 8 44 35 6,1

Interdire l'exploration et 
l'exploitation du pétrole et du gaz 
en France

7 7 38 13 22 13 14 38 35 6,0
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Le jugement sur le caractère juste de certaines propositions politiques (2/3)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE Question : Et diriez-vous de chacune des propositions suivantes que, pour 
résoudre les problèmes actuels de la France, elle est… (Note de 0 à 10) 

%
Très

injuste
(0 à 1)

Plutôt 
injuste
(2 à 3)

Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

Plutôt juste 
(7 à 8)

Très
juste 

(9 à 10)

Je ne sais 
pas

ST Injuste 
(0 à 3)

ST Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

ST Juste
(7 à 10) MOY.

Autoriser la procréation médicale 
assistée pour les femmes seules 
ou homosexuelles

12 8 37 16 19 8 20 37 35 5,6

Accorder l'assurance-chômage 
aux salariés qui démissionnent 
de leur emploi

10 10 43 19 13 5 20 43 32 5,4

Plafonner les indemnités versées 
aux salariés licenciés de manière 
abusive

27 16 33 11 7 6 43 33 18 3,9

Remplacer l'impôt sur la fortune 
par un impôt sur la fortune 
immobilière

28 13 35 10 6 8 41 35 16 3,8

Baisser les allocations logement 
de 5 Euros par mois

29 13 37 10 7 4 42 37 17 3,8

Accueillir 10 000 réfugiés et 
demandeurs d'asile de plus par 
an jusqu'en 2019

32 13 31 9 9 6 45 31 18 3,7
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NOTE MOYENNE Très injuste >>> Très juste ENSEMBLE FI PS LREM LR FN 

Réduire le nombre de députés et de sénateurs 8,1 7,6 7,7 8,4 8,0 8,5
Reconduire à la frontière les étrangers en situation irrégulière 7,4 5,2 6,0 7,4 8,5 9,2

Augmenter l'indemnité légale de licenciement versée en fonction de 
l'ancienneté

7,1 7,7 7,3 7,0 6,5 7,2

Mettre fin aux régimes de retraite spéciaux 7,0 5,4 6,3 8,0 7,8 6,7

Créer une armée européenne 6,1 5,3 6,5 7,0 6,5 5,4
Interdire l'exploration et l'exploitation du pétrole et du gaz en France 6,0 7,1 6,5 6,1 4,8 5,1

Autoriser la procréation médicale assistée pour les femmes seules ou 
homosexuelles

5,6 6,9 6,8 6,2 4,3 4,6

Accorder l'assurance-chômage aux salariés qui démissionnent de leur 
emploi

5,4 6,2 5,8 5,8 4,5 5,0

Plafonner les indemnités versées aux salariés licenciés de manière 
abusive

3,9 2,0 3,3 5,0 4,7 3,6

Remplacer l'impôt sur la fortune par un impôt sur la fortune 
immobilière

3,8 2,3 3,2 5,2 4,3 3,5

Baisser les allocations logement de 5 Euros par mois 3,8 1,7 2,7 5,3 4,5 3,9

Accueillir 10 000 réfugiés et demandeurs d'asile de plus 
par an jusqu'en 2019

3,7 5,4 5,2 4,5 2,8 1,6

Le jugement sur le caractère juste de certaines propositions politiques (3/3)
LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE



45

L’opinion sur l’efficacité de certaines propositions politiques (1/3)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE Question : Et diriez-vous de chacune des propositions suivantes que, pour 
résoudre les problèmes actuels de la France, elle est… (Note de 0 à 10) 

%
Très 

inefficace
(0 à 1)

Plutôt 
inefficace

(2 à 3)

Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

Plutôt 
efficace
(7 à 8)

Très
efficace
(9 à 10)

Je ne sais 
pas

ST 
Inefficace 

(0 à 3)

ST Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

ST Efficace 
(7 à 10) MOY.

Réduire le nombre de députés et 
de sénateurs

4 3 24 24 39 6 7 24 63 7,4

Reconduire à la frontière les 
étrangers en situation irrégulière

11 6 25 17 35 6 17 25 52 6,6

Mettre fin aux régimes de retraite 
spéciaux

10 5 27 21 30 7 15 27 51 6,5

Augmenter l'indemnité légale de 
licenciement versée en fonction 
de l'ancienneté

7 5 46 20 14 8 12 46 34 5,8

Créer une armée européenne 12 5 41 15 12 15 17 41 27 5,4

Interdire l'exploration et 
l'exploitation du pétrole et du gaz 
en France

12 8 41 11 13 15 20 41 24 5,1
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L’opinion sur l’efficacité de certaines propositions politiques (2/3)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE
Question : Et diriez-vous de chacune des propositions suivantes que, pour 
résoudre les problèmes actuels de la France, elle est… (Note de 0 à 10) 

%
Très 

inefficace
(0 à 1)

Plutôt 
inefficace

(2 à 3)

Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

Plutôt 
efficace
(7 à 8)

Très
efficace
(9 à 10)

Je ne sais 
pas

ST 
Inefficace 

(0 à 3)

ST Ni l'un ni 
l'autre
(4 à 6)

ST Efficace 
(7 à 10) MOY.

Accorder l'assurance-chômage 
aux salariés qui démissionnent de 
leur emploi

14 9 45 15 9 8 23 45 24 4,9

Autoriser la procréation médicale 
assistée pour les femmes seules 
ou homosexuelles

18 7 44 11 10 10 25 44 21 4,7

Plafonner les indemnités versées 
aux salariés licenciés de manière 
abusive

20 11 41 12 7 9 31 41 19 4,3

Remplacer l'impôt sur la fortune 
par un impôt sur la fortune 
immobilière

30 12 33 9 5 11 42 33 14 3,6

Baisser les allocations logement 
de 5 Euros par mois

32 13 35 9 5 6 45 35 14 3,5

Accueillir 10 000 réfugiés et 
demandeurs d'asile de plus par an 
jusqu'en 2019

37 11 30 8 7 7 48 30 15 3,3
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NOTE MOYENNE Très inefficace >>> Très efficace ENSEMBLE FI PS LREM LR FN 

Réduire le nombre de députés et de sénateurs 7,4 6,9 7,0 7,8 7,5 7,8

Reconduire à la frontière les étrangers en situation irrégulière 6,6 4,4 5,2 6,8 7,7 8,1

Mettre fin aux régimes de retraite spéciaux 6,5 4,5 5,9 7,7 7,5 6,3

Augmenter l'indemnité légale de licenciement versée en fonction de 
l'ancienneté

5,8 6,2 6,1 6,1 5,5 5,7

Créer une armée européenne 5,4 4,4 5,8 6,4 5,8 4,4

Interdire l'exploration et l'exploitation du pétrole et du gaz en France 5,1 6,0 5,6 5,6 4,1 4,5

Accorder l'assurance-chômage aux salariés qui démissionnent de leur 
emploi

4,9 5,3 5,2 5,4 4,3 4,5

Autoriser la procréation médicale assistée pour les femmes seules ou 
homosexuelles

4,7 5,7 5,7 5,2 3,7 4,0

Plafonner les indemnités versées aux salariés licenciés de manière 
abusive

4,3 2,5 3,9 5,4 5,0 4,2

Remplacer l'impôt sur la fortune par un impôt sur la fortune 
immobilière

3,6 2,2 3,0 5,2 4,0 3,3

Baisser les allocations logement de 5 Euros par mois 3,5 1,6 2,6 5,1 4,2 3,6

Accueillir 10 000 réfugiés et demandeurs d'asile de plus par an 
jusqu'en 2019

3,3 4,2 4,4 3,9 2,6 2,0

L’opinion sur l’efficacité de certaines propositions politiques (3/3)
LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE
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L’opinion sur le caractère prioritaire de certaines propositions politiques (1/3)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE Question : Et diriez-vous de chacune des propositions suivantes que, pour 
résoudre les problèmes actuels de la France, elle est… (Note de 0 à 10) 

Pas du tout 
prioritaire

(0 à 1)

Plutôt pas 
prioritaire 

(2 à 3)

Ni l'un ni 
l'autre 
(4 à 6)

Plutôt 
prioritaire 

(7 à 8)

Tout à fait 
prioritaire 

(9 à 10)

Je ne sais 
pas

ST Pas 
prioritaire 

(0 à 3)

ST Ni l'un 
ni l'autre 

(4 à 6)

ST 
Prioritaire 

(7 à 10)
MOY.

Réduire le nombre de députés 
et de sénateurs

5 3 24 23 40 5 8 24 63 7,4

Reconduire à la frontière les 
étrangers en situation 
irrégulière

8 5 24 16 42 5 13 24 58 7,1

Mettre fin aux régimes de 
retraite spéciaux

11 5 26 18 34 6 16 26 52 6,5

Augmenter l'indemnité légale 
de licenciement versée en 
fonction de l'ancienneté

8 6 46 21 13 6 14 46 34 5,7

Interdire l'exploration et 
l'exploitation du pétrole et du 
gaz en France

15 8 38 12 15 12 23 38 27 5,1

Créer une armée européenne 20 7 37 14 12 10 27 37 26 4,8
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L’opinion sur le caractère prioritaire de certaines propositions politiques (2/3)

LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE Question : Et diriez-vous de chacune des propositions suivantes que, pour 
résoudre les problèmes actuels de la France, elle est… (Note de 0 à 10) 

Pas du tout
prioritaire

(0 à 1)

Plutôt pas 
prioritaire 

(2 à 3)

Ni l'un ni 
l'autre 
(4 à 6)

Plutôt 
prioritaire 

(7 à 8)

Tout à fait 
prioritaire 

(9 à 10)

Je ne sais 
pas

ST Pas 
prioritaire 

(0 à 3)

ST Ni l'un 
ni l'autre 

(4 à 6)

ST 
Prioritaire 

(7 à 10)
MOY.

Accorder l'assurance-chômage 
aux salariés qui démissionnent 
de leur emploi

19 10 43 14 8 6 29 43 22 4,6

Plafonner les indemnités 
versées aux salariés licenciés de 
manière abusive

22 10 41 12 8 7 32 41 20 4,3

Autoriser la procréation 
médicale assistée pour les 
femmes seules ou 
homosexuelles

29 9 37 11 7 7 38 37 18 3,9

Remplacer l'impôt sur la 
fortune par un impôt sur la 
fortune immobilière

31 10 36 9 6 8 41 36 15 3,6

Baisser les allocations logement 
de 5 Euros par mois

37 10 35 8 5 5 47 35 13 3,3

Accueillir 10 000 réfugiés et 
demandeurs d'asile de plus par 
an jusqu'en 2019

44 9 26 7 8 6 53 26 15 3,1
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NOTE MOYENNE Pas du tout prioritaire >>> Tout à fait prioritaire ENSEMBLE FI PS LREM LR FN 

Réduire le nombre de députés et de sénateurs 7,4 6,8 6,8 7,8 7,4 7,9

Reconduire à la frontière les étrangers en situation irrégulière 7,1 4,8 5,5 7,1 8,4 9,0
Mettre fin aux régimes de retraite spéciaux 6,5 4,5 5,9 7,8 7,6 6,4

Augmenter l'indemnité légale de licenciement versée en fonction 
de l'ancienneté

5,7 6,2 6,0 5,8 5,1 5,7

Interdire l'exploration et l'exploitation du pétrole et du gaz en 
France

5,1 6,1 5,7 5,4 4,0 4,6

Créer une armée européenne 4,8 3,8 5,1 5,8 5,2 3,9

Accorder l'assurance-chômage aux salariés qui démissionnent de 
leur emploi

4,6 5,0 4,9 5,0 3,9 4,3

Plafonner les indemnités versées aux salariés licenciés de 
manière abusive

4,3 2,9 3,9 5,2 4,9 4,4

Autoriser la procréation médicale assistée pour les femmes 
seules ou homosexuelles

3,9 4,9 4,9 4,4 2,7 3,1

Remplacer l'impôt sur la fortune par un impôt sur la fortune 
immobilière

3,6 2,1 3,0 5,1 4,2 3,4

Baisser les allocations logement de 5 Euros par mois 3,3 1,4 2,3 4,7 3,9 3,5

Accueillir 10 000 réfugiés et demandeurs d'asile de plus par an 
jusqu'en 2019

3,1 4,2 4,1 3,6 2,2 1,8

L’opinion sur le caractère prioritaire de certaines propositions politiques (3/3)
LE CLIVAGE GAUCHE-DROITE
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L’ACCÈS À L’INFORMATION 
VIA INTERNET ET LES RÉSEAUX 
SOCIAUX 
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Le visionnage de vidéos politiques sur Youtube

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Au cours des 12 dernier mois, avez-vous visionné 
des vidéos politiques sur Youtube ?

SYMPATHIE PARTISANE

Oui 
%

Jamais
%

ST EXG 50 50
FI 49 51
PCF 49 51
EELV 42 58
PS 30 70
ST GAUCHE 40 60
En Marche ! 37 63
MoDem 33 67
ST DROITE 37 63
UDI 34 66
LR 35 65
DLF 48 52
FN 34 66
Aucun parti 23 77

2% 7%

25%

66%

Très souvent Assez souvent Rarement Jamais

Oui 
34%
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Le visionnage de vidéos politiques sur Youtube

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : En générale, comment êtes-vous amené (e) 
à visionner une vidéo politique sur Youtube ?

29%

28%

25%

11%

7%

En suivant un lien dans le profil d'un ami sur un réseau social

En suivant un lien sur le site d'un média d'information 
traditionnel

En faisant une recherche ou en naviguant sur YouTube

En suivant un lien à partir d'un site politique ou du compte 
d'une personnalité politique sur un réseau social

En suivant une recommandation de YouTube

Base : A ceux qui ont déjà visionné des vidéos politiques sur Youtube
au cours des 12 derniers mois soit 34% de l’échantillon
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Les opinions politiques sur Facebook

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Selon vous, quel est le pourcentage de vos 
amis sur Facebook …? 

SYMPATHIE PARTISANE

…des opinions
proches des vôtres

%

…des opinions 
éloignées des vôtres

% 

…dont vous ne 
connaissez pas les 
opinions politiques

%

ST EXG 43 18 39
FI 43 20 37
PCF 45 20 35
EELV 41 19 40
PS 41 20 39
ST GAUCHE 42 20 38
En Marche ! 35 22 43
MoDem 33 21 46
ST DROITE 40 20 40
UDI 34 20 46
LR 41 20 39
DLF 41 22 37
FN 41 23 36
Aucun parti 29 18 53

…qui ont des opinions politiques 

proches des vôtres ? 37%

…qui ont des opinions politiques 

éloignées des vôtres ? 20%

…dont vous ne connaissez pas 

les opinions politiques ? 43%

Base : A ceux qui ont un profil Facebook 
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Le débat sur la question des migrants (1/2)

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Depuis quelques années, on parle beaucoup de la 
question des migrants. Si ce sujet venait à être évoqué dans 
les cadres suivants, dans quelle mesure seriez-vous prêt à 
participer activement à la discussion ? 

26

15

13

5

6

3

49

47

43

24

16

9

15

23

24

36

26

26

10

15

20

35

52

62

Très certainement Probablement Probablement pas En aucune façon

Lors d'un repas en famille

Au restaurant avec des amis

Avec des collègues de travail, lors d'une pause ou à la cafétéria

Lors d'une discussion en public avec des personnes que vous ne 
connaissez pas

Sur Facebook, mais avec vos amis FB seulement

Sur un réseau social ouvert (Twitter)

Oui
%

Non
% 

75 25

62 38

56 44

29 71

22 78

12 88
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Le débat sur la question des migrants (2/2)

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Depuis quelques années, on parle beaucoup de la 
question des migrants. Si ce sujet venait à être évoqué dans 
les cadres suivants, dans quelle mesure seriez-vous prêt à 
participer activement à la discussion ? 

TOTAL OUI % Ensemble ST EXG FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MoDem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

Lors d'un repas en famille 75 76 77 75 74 75 76 76 76 79 77 78 85 80 66

Au restaurant avec des amis 62 64 64 69 70 64 66 64 62 65 63 64 73 64 53

Avec des collègues de travail, lors d'une 
pause ou à la cafétéria

56 65 63 67 57 59 61 57 59 56 50 55 60 59 48

Lors d'une discussion en public avec des 
personnes que vous ne connaissez pas

29 47 38 54 35 31 36 28 27 27 21 26 35 33 20

Sur Facebook, mais avec vos amis FB 
seulement

22 35 31 37 28 20 26 19 16 21 12 20 28 31 16

Sur un réseau social ouvert (Twitter) 12 18 17 22 15 12 15 12 7 11 6 11 15 18 8
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Les discussions autour de la présidentielle en 
ligne ou sur les réseaux sociaux (1/2)

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Au cours des 12 derniers mois, vous êtes-vous 
retrouvé(e) dans les situations suivantes en ligne ou sur les  
réseaux sociaux?

17

10

15

11

37

37

31

31

13

18

14

16

33

35

40

42

Souvent De temps en temps Rarement Jamais

J'ai été confronté(e) à des opinions différentes de la 
mienne à propos de l'élection présidentielle

Je n'étais pas d'accord avec les opinions affichées par 
mes amis sur l'élection présidentielle

J'ai discuté avec des personnes qui partageaient mes 
opinions sur l'élection présidentielle

J'ai discuté avec des personnes qui ne partageaient pas 
mes opinions sur l'élection présidentielle

Oui
%

67

65

60

58

Dont Souvent + De 
temps en temps

%

54

47

46

42
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Les discussions autour de la présidentielle en 
ligne ou sur les réseaux sociaux (2/2)

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Au cours des 12 derniers mois, vous êtes-vous 
retrouvé(e) dans les situations suivantes en ligne ou sur les  
réseaux sociaux?

SOUVENT + 
DE TEMPS EN TEMPS %

Ensemble ST EXG FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MoDem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

J'ai été confronté(e) à des opinions 
différentes de la mienne à propos de 

l'élection présidentielle
54 60 64 60 66 57 61 58 55 58 58 56 65 51 43

Je n'étais pas d'accord avec les opinions 
affichées par mes amis sur l'élection 

présidentielle
47 47 52 59 56 51 52 52 50 49 56 47 58 45 38

J'ai discuté avec des personnes qui 
partageaient mes opinions sur l'élection 

présidentielle
46 49 55 53 52 47 50 48 41 50 49 49 56 48 34

J'ai discuté avec des personnes qui ne 
partageaient pas mes opinions sur 

l'élection présidentielle
42 47 47 50 50 43 46 44 40 45 47 44 50 41 33
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Les discussions de vive voix autour de la 
présidentielle (1/2)

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Au cours des 12 derniers mois, vous êtes-vous 
retrouvé(e) dans les situations suivantes dans vos relations 
en face à face (en excluant les situations en ligne) ?

23

17

15

50

54

52

15

17

20

12

12

13

Souvent De temps en temps Rarement Jamais

J'ai discuté avec des personnes qui partageaient mes 
opinions sur l'élection présidentielle

J'ai été confronté(e) à des opinions différentes de la 
mienne à propos de l'élection présidentielle

J'ai discuté avec des personnes qui ne partageaient pas 
mes opinions sur l'élection présidentielle

Oui
%

88

88

87

Dont Souvent + 
De temps en 

temps %

73

71

67
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Les discussions de vive voix autour de la 
présidentielle (2/2)

L’ACCÈS À L’INFORMATION VIA LES RÉSEAUX SOCIAUX 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Décembre 2017

Question : Au cours des 12 derniers mois, vous êtes-vous 
retrouvé(e) dans les situations suivantes dans vos relations en 
face à face (en excluant les situations en ligne) ?

SOUVENT + 
DE TEMPS EN TEMPS %

Ensemble ST EXG FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MoDem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

J'ai discuté avec des personnes qui 
partageaient mes opinions sur l'élection 

présidentielle
73 73 82 78 80 78 79 79 76 80 78 80 86 74 58

J'ai été confronté(e) à des opinions 
différentes de la mienne à propos de 

l'élection présidentielle
71 73 77 76 78 75 76 77 75 76 76 74 83 66 59

J'ai discuté avec des personnes qui ne 
partageaient pas mes opinions sur 

l'élection présidentielle
67 66 73 66 76 69 71 73 72 72 74 70 78 63 54


